
 

Kleine Anfrage 

Dr. h.c. Jörg-Uwe Hahn (Freie Demokraten) vom 08.02.2021 

Langjährig unbesetzte Schulleiterstelle des Wolfgang-Ernst-Gymnasiums in Büdingen 

und  

Antwort  

Kultusminister  
 
 
 
Vorbemerkung Fragesteller: 

Mehrfach hat das Thema der langjährig unbesetzten Schulleiterstelle des Wolfgang Ernst-Gymnasiums in 
Büdingen den hessischen Landtag beschäftigt. So hat der Fragesteller am 08.07.2020 die Landesregierung 
gefragt und unter der Drucks. 20/3192 am 22.09.2020 eine Antwort erhalten. Ähnlich die Kollegen Gnadl und 
Degen unter der Drucks. 20/3708 am 13.11.2020. 

 

Vorbemerkung Kultusminister: 
In dem angesprochenen Schulleiterbesetzungsverfahren ist der einzige Bewerber seit dem 
12.02.2021 mit der Wahrnehmung der Dienstobliegenheiten eines Oberstudiendirektors am Wolf-
gang-Ernst-Gymnasium beauftragt. 
 
Diese Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1. Wann wurde das unter Ziffer 6 der Drucks. 20/3192 angesprochene neue Ausschreibungsverfahren 

begonnen und vorgenommen? 
 

Das Besetzungsverfahren begann mit der Veröffentlichung der Ausschreibung am 08.08.2020. 
 
 
Frage 2. Wie viele Bewerber hat es auf diese Ausschreibung gegeben? 
 
Bis zum Ablauf der Bewerbungsfrist, am 21.09.2020, ist eine Bewerbung im Hessischen Kultus-
ministerium eingegangen. 
 
 
Frage 3. Ist bzw. sind die unter Ziffer 9 der Drucks. 20/3708 angesprochenen dienstlichen Beurteilungen 

nunmehr vorgenommen worden? 
 
In Folge der Bewerbung wurde eine dienstliche Beurteilung durch das Hessische Kultusministe-
rium angefordert. 
 
 
Frage 4. Hat es in diesem Verfahren erneut einen Versetzungsantrag gegeben? 
 
Im Rahmen des Verfahrens hat es keinen Antrag auf Versetzung gegeben. 
 
 
Frage 5. Liegt die notwendige Erklärung der Einvernahme durch den Kreisausschuss des Wetteraukreises 

vor und wenn ja, seit wann? 
 

Der Kreisausschuss des Wetteraukreises hat in seiner Sitzung am 02.02.2021 der Beauftragung 
des einzigen Bewerbers mit der Wahrnehmung der Dienstobliegenheiten eines Oberstudiendirek-
tors am Wolfgang-Ernst-Gymnasium zugestimmt. 
 
 
Frage 6. Wann rechnet die Landesregierung mit der endgültigen Besetzung der Schulleiterstelle? 
 
Der einzige Bewerber ist seit dem 12.02.2021 mit den Dienstobliegenheiten beauftragt. 
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Frage 7. Hat es in diesem neuen Verfahren ein gerichtliches Verfahren gegeben bzw. ist es anhängig? 
 

Es ist kein gerichtliches Verfahren anhängig. 
 
 
Wiesbaden, 26. März 2021 

Prof. Dr. R. Alexander Lorz 


